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Kuropatkin támad!
A mandzsuriai harcztércn váratlanul nagy 

fordulat állott be: Kuropatkin a védekezésből 
áttért a támadásra és megkezdte az előnyomu­
lást Liaojang felé. A tábornok Szent-Pétervárra 
érkezett hivatalos jelentés szerint e hó 2-án 
kibocsátott napiparancsával tudatta a hadsereg­
gel, hogy most már elég erősnek tartja a se­
reget arra, hogy az ellenség ellen támadólag 
lépjen föl és nyomban meg is kezdte a táma­
dást. Hogy mi késztette Kuropatkint erre a 
lépésre, az nem egészen világos. Lehet, hogy 
Port-Artur kétségbeesett helyzete indította erre 
az elhatározásra. Úgy látszik ugyanis, hogy 
Port-Arturban nagyon rosszul áll az oroszok 
dolga. Azt beszélik, hogy Radztvill herczeg, 
akinek nemrég sikerült az ostromolt várból ki­
jutnia, föltárta az illetékes helyeken Port-Artur 
igazi helyzetét, amelyet Stósszel tábornok, a vár 
hős parancsnoka, a nyilvánosságnak szánt je­
lentéseiben nem igen tárhatott föl. Ez indította 
volna Kuropatkint arra, hogy most már erélyes 
akczióhoz lásson és támadásával könnyítsen, 
ha lehet, a hónapok óta szorongatott vár hely­
zetén. Nem lehetetlen az sem, hogy Szent-Pé- 
tervárról kapott utasítást az előnyomulásra.
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A kelepeze.
Irta: Harold White.

Péntekről szombatra virradó éjjel körül­
belül tizenegyedfél órakor tüzlármára ébredtem
föl.

Hidegvérű ember vagyok, aki nem szo­
kott megijedni a maga árnyékától; de mivel 
elégni nincs szándékom, köztünk legyen 
mondva, inamba szállt a bátorságom, s ma­
gamra kaptam valamit, ing nélkül szaladtam 
le a lépcsőn, örülve, hogy végre a földszintre 
értem. Siettemben az ajtót is elfelejtettem be­
zárni. de erre rátérünk majd később.

Mikor az utczára értem, nem soká kellett 
tűnődnöm, hogy merre van a tűz, mert akko­
rára már egész embertömeg verődött össze s 
a rendőrök kordont állottak. A tűz, amint lát­
szott, a vastag Bostock bankár házában ütött 
ki a második emeleten, de éppenséggel nem 
volt veszélyes. De azért egész- London talpon 
volt, hogy ha tüzet nem is, legalább a tűzol­
tók felvonulását lássák. A rendőrnek az a fi­
gyelmeztetése, hogy ilyen körülmények közt 
jegokosabban tenném, ha haza mennék vagy 
jj-gajább vennék magamra megfelelő öltözetet,

Annyi bi-.onyos, hogy az oroszok most már 
támadnak és Karbinból érkezett távirat szerint 
Kuropatkin csapatai tegnap már el is űzték 
állásaikból Jentáj mellett a japánokat és vissza­
foglalták az ott levő vasúti állomást is. Ko­
molyabb ütközet azonban még eddig nem volt. 
Az orosz hadsereg most teljes erővel Liaojang 
leié nyomul elő és előreláthatólag újra ott 
fogja megvívni a két ellenséges hadsereg a 
nagy csatát.

Port-Artúrnál a harcz szakadatlanul folyik 
és az ostromzár egyre szorosabb lesz. A 
japánok napról-napra újabb csapatokat és 
ágyukat kapnak. A vár helyzetéről az orosz- 
kinai hajóstársaság felügyelője, Verblumszkij, 
aki egy csónakon menekült el Port-Aríurból, 
azt beszéli, hogy kiéheztetéssel nem foglalhat­
ják el a japánok a várat, mert ott még temér­
dek élelem van és csónakokon is egyre csem­
pésznek be élelmiszert. Egész Port-Arturban 
most már csak kilenczvenhat asszony van, 
azok is mind a Vöröc Kereszt alkalmazottjai. 
A városban három vendéglő van nyitva. 
A haderő 23.000 főnyi katonaságból és 16.000 
matrózból áll.

New- Yorkból érkezett távirat szerint a 
Kalchas nevű amerikai postagózöst, amely 
Tacomából indult el s Japán és Kina érinté­
sével Angliába megy, az orosz hadihajók ut-

sehogy sem volt Ínyemre; de végre is, látva, 
hogy a csőcselék nevet rajtam, jónak láttam 
hazatérni.

A lépcsőn felmenet, iszonyú félelem vett 
rajtam erőt: hátha valaki betört lakásomba ? 
. . . Vagy igaz, nem is kellett betörnie, mert 
hiszen az ajtót nyitva hagytam, csak bemen­
nie.

Sejtelmem nem csalt. Felérve, észrevettem, 
hogy valaki tényleg ajtóm előtt áll, aki, mikor 
beléptem, azután belépett s maga után bezárta 
az ajtót.

— HaUó! kiáltottam, ki az ör . . .
— Jó, jó, mondta az ismeretlen igazi an­

gol hidegvérrel, menjünk csak be. S minden 
zsén nélkül belépett fogadó szobámba.

Ej, ej, gondoltam magamban, furcsa kis 
eset; mert hiszen ennek a ficzkónak hangját 
most hallom először életemben.

A kandallóban még pislákoló tűznél erre 
szemügyre vettem a tolakodót. Mondhatom, 
elég kétes kinézésű fráter volt. Előbb megkez­
dett mondatomat tehát befejeztem.

— De mi az ördögöt keres maga itt az 
én lakásomban, ha szabad kérdeznem ?

— Úgy ? Hát ez az ön lakása ? . . Mond­
hatom, elég csinos.

— Sohse törődjön vele ! Csak kifelé !
— Azt már nem teszem. Sőt egészen jól 

érzem magamat.

közben föltartóztatták és Vladivosztokba vitték, 
ahol az orosz hatóságok fölbontogatták az 
amerikai postát és visszatartottak sok levelet, 
mert olyan hirek voltak bennük, amelyek a 
japánokat nagyon érdekelték. A gőzös érte­
sítette az esetről az Unió kormányát.

A lippei trónviszály
A lippei trónöröklés kérdésében kiütött 

viszály egyre élesebb alakot ölt. A fejedelem­
ségben szombaton,és vasárnap heves tüntetések 
voltak Vilmos császár ellen. A nép mindenfelé 
gyűléseket tartott és oly határozatokat hoztak, 
amelyekben a legélesebb hangon utasítják vissza 
a császári beavatkozást. A Sonneborgban tar­
tott nagy népgytilés a következő határozatot 
hozta, amelyet az országgyűléshez is eljuttatott:

«A császárnak a régens-grófhoz intézett 
távirata a legmelyebben sérti az egybegyűl­
teket. A gyűlés súlyosan érzi a régens meg- 
bántását és a nép akaratán nyugvó 1898. évi 
országos törvény figyelembe nem vételét 
s teljes mértékben csatlakozik az államkor­
mány ünnepélyes tiltakozásához. Elvárja az 
országgyűléstől, hogy ugyanezt fogja tenni, 
tiszteletben fogja tartani az alkotmányt, amelyre 
megesküdött és a legerélyesebben meg fogja 
védeni az ország becsületét.»

— Nos, ha maga nem megy, majd segí­
tünk rajta : kitesszük a szűrét.

— Ó-o-o-ó ! kérem, egy kissé gyöngé- 
debben. Hiszen én nem akarok semmi rosszat, 
csak azt akartam kérdezni, hogy mi a becses 
nézete a vendégszeretetről.

— Vendégszeretet ? Az ördögbe is! Es 
újra nyakon akartam csípni.

De ő az ajtóig hátrált, ahol a lábát meg­
támasztotta s valamit kive\én téli kabátja zse­
béből, azt kérdezte :

— Találja ki, mi van a kezemben?
— El attól az ajtótól !
— Ó, kegyed haragszik. Akkor persze nem 

találhatja ki.
A tűz felcsapó lángja egy revolverre ve­

tette sugarát, amit vendégem kezében szoron­
gatott. Meghátráltam. Tetszik tudni : revolver, 
revolver.

Úgy. Most már látom, hogy észre tér. 
De mindenekelőtt üljön a tűzhöz és melegítse 
meg szegény lábait. (Az ón szegény lábaimra 
tényleg ráfért, mert meztelenek voltak.) Azután 
csevegjünk egy kissé. De nincs valami gyújtó 
szerszámja ?

Mit tehettem egyebet? Meggyujtottam a 
gázt s leültem a tűzhöz, ö szembe velem. 
Magas, sovány ember volt, sápadt arczczal, 
rövidre nyírt fekete szakállal. Újdonatúj sötét-
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Búlmv gróf birodalmi kanczellár e hó 8-án 
levelet intézett ugyan a lippei országgyűlés al- 
elnökéhez, amelyben élet igyekszik venni a 
császár tát iratának, de kérdés, hogy mennyi­
ben fogja ez a level megnyugtatni a felizga­
tott népet.

A fejedelemség országgyűlése egyébként 
tegnap kezdte tárgyalni a kormánynak a trón­
viszály rendezésére vonatkozó javaslatát. Az 
országgyűlés által kiküldött bizottság — mint 
lMge-bó\ táviratozzék — a tegnapi ülésen elő­
terjesztett javaslatában azt indítványozza, hogy 
az országgyűlés tiltakozzék a legerélyesebben 
minden kísérlet ellen, mely Lippe állam alkot­
mányos jogainak csorbítására irányul es keresse 
meg sürgősen a szövetségtanácsot az iránt, 
hogy a lippei trónviszály dolgában, akár ren­
des, akár választott bíróság utján, mielőbb 
végleges birói döntés történjék.

Az olasz provizórium.
Fiume, okt. 1 1.

Az Olaszországgal való kereskedelmi és 
forgalmi viszonyaink ideiglenes rendezése tár­
gyában az olasz kurmánynyal Rómában szep­
tember 24-én aláirt nyilatkozatot az ország 
törvényei közé való iktatás végett tegnap nyúj­
totta be a képviselőházban Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter. A törvényjavaslat szö­
vege a következő:

Nyilatkozat.
Az Ausztria-Magyarország és Olaszország 

között az 1903-ik évi deczember hónap 31-ikén 
kelt nyilatkozatnak megfelelően megindított 
tárgyalások a jelen nyilatkozattal egyide­
jűleg kézjegygyei ellátott uj kereskedelmi és 
hajózási szerződés megállapítására vezettek, 
mely hivatva van az 1891. évi deczember hó 
6-án kötött kereskedelmi és hajózási szerződés 
helyébe lépni.

Miután az érdekelt országok jó kereske­
delmi és politikai viszonyai érdekében szüksé­
gesnek mutatkozott, hogy ezen uj szerződés 
életbeléptetéséig uj ideiglenes megállapodás lé­

kék ruha volt rajta és ócska, erősen viseltes 
téli kabát. Kezei piszkosak.

A pisztolyt zsebre vágta s kezeit a tűznél 
melengette.

— De nem volna szives egy kis torok- 
nedvesitőt hozni, borzasztóan kiszáradt a tor­
kom, meg egy pár szivart ? . . . Úgy jobban 
telik az idő.

— Hogy-hogy ? Hát meddig szándékozik 
itt tartózkodni ?

— Hát bizony-bizony, egy-két napig. Úgy 
hozzák magukkal a körülmények. De amint 
látszik, maga jól viseli magának gondját, 
mondta, mialatt egy pohár konyakot felhajtott 
es egy szivarra rágyújtott.

— Tudja mit ? Egyezzünk ki. Ha lopni 
akar, lopjon s aztán legyen szives, tegye be 
kívülről az ajtót.

— En gentleman vagyok, mondta ellent­
mondást nem tűrő határozottsággal. Épp oly 
jó gentleman, mint ön.

Mikor ezt mondta, gyanakvólag néztem rá 
s a mint észrevettem, jobban félt, mint én. 
Pedig ezzel nem keveset mondok.

— Egyenesen a 25-ik szám alatti házból 
jövök. Bostock, a bankár lakik ott. Hivatalos 
voltam oda. Nem a miszter vagy a miszisz 
Bostock részéről, nincs szerencséjük engem 
ismerni. Hanem van náluk egy kis szobaczi-

~7 Marynak hívják — ha látná, saját sze­
mevei ítélhetné, ott voltam én. De mikor javá­
ban mulatunk, hangokat és lépteket hallunk. 
Jönnek a bankárék, mondom susogva.

— Szent isten! Végem van ! Mit tegyünk ? 
kérdi a ketségbeesett Mary.
, .. kis kivilágítást rendezünk a tiszte­
letűkre.

— Á, igen, a tűzi kiáltottam.
— Eltalálta. Ha azt gondolja, Mary,

tesittessék, a magas szerződő felek a követke­
ző intézkedésekben állapodtak meg.

A jelen megállapodás tartama alatt az 
Ausztria-Magyarország és Olaszország közt 
1891. évi deczember hó ti án kötött kereske­
delmi és hajózási szerződés, valamint a vám- 
kartel, továbbá az ugyanazon napon aláirt pot- 
czikk, záriegyzőkönyv es az egyéb mellékle­
tek, az említett zárjegyzőkönyv III. 5. pontjá­
ban foglalt határozat kivételével, érvényben ma­
radnak.

Mindazonáltal tekinte'tel arra, hogy az uj 
szerződés az Olaszország által bevitele és ki­
vitele számára nyert megfelelő kárpótlás elle­
neben a bor vámjára néz ve semmifele megálla­
podást nem tartalmaz, mely bor az uj szerző­
dés szerint a legnagyobb kedvezményt élvező 

' nemzetet megillető elbánás alá esik, abban tör- 
1 tént megegyezés, hogy a házasitásra szánt fehér 
I borok számára, melyek a legnagyobb kedvez- 
‘ menyi élvező nemzetet megillető elbánásra jo- 
■gosult országokból származnak és Ausztria- 
Magyarországba az 1904. évi október 15-étől 
ugyanazon évi deczember hó 31-éig terjedő 
időben kerülnek behozatalra, a következő elő­
nyök és kedvezményes vám engedélyeztetnek :

77. a)-ból. Az 1904. évi termésű, hazasi- 
tásra szánt természetes, fehér borok, melyek­
ben az eredeti ezu kortan alom kétharmadrésze 
erjedés következteben elenyészett, melyeknek 
kiszámított alkoholtartalma tizenegy és fél tér­
fogatszázaléknál nagyobb, de a tizenöt száza­
lékot nem haladja túl és melyek literenkint 
huszonegy gramm vagy ennél több ezukor- 
mentes vonatanyagot tartalmaznak, hordókban, 
hivatalos ellenőrzés mellett végi ehajtandó há- 
zasitás czéljaira, amennyiben ezen borok 1904. 
évi október bó 15-étől bezárólag ugyanezen évi 
deczember hó 31-éi<r a szárazföldi határon át 
vasúton hozatnak be, legfelebb 450.000 q. 
mennyiségig, 100 kilogrammonkint (telj súly) 
6.50 arany forint.

Ezen borok a budapesti cs bécsi vámhiva­
talokon át hozandók be és a házasitás leg­
később 1906. évi deczember hó 31-ig hajtandó 
végre.

‘ Az említett, 1904. évi deczember hó 
15-étől bezárólag ugyanezen évi deczember 
hó 31-ig terjedő időszak alatt a marsalabor 
hordókban legfeljebb 4000 q (teljsuly) mennyi-

hogy ők azok, tegyen ide egy gyertyát a füg­
göny mellé s fusson elibük. A szobákban 
szépen el fog égni minden, mig a tűzoltók 

1 jönnek s nem veszik észre, mi hiányzik.
I — Jó, jó. de mi lesz magával ? Maga is 
i elég !

— Só sincs róla ! Dugjon a szekrénybe.
— Hiszen akkor szekrényestől elég. Nem 

, tüzmentes. Vagy igaz. Menjen a hátulsó lép- 
I csőhöz s ha feljöttek, osonjon le. Úgy is tettem, 
j Ahg értem oda, hallottam, amint Mary tüzet 
I kiált s azzal vesd el magad. Egy pillanat alatt 
az utczán voltam.

Ezt olyan izgatóan adta elő, hogy egészen 
érdekkel hallgattam, mintha magam szabadul­
tam volna, olyan jól esett.

Nos, folytatta az én hívatlan vendé­
gem, lenn csak lettem volna. De mivel a tüz- 
őrség már megérkezett, s mindenfelé elzárta 
az utat, csak egy menekülési utam volt: ide. 
De nézzen csak ki, mi megy odalent végbe ?

Ezt olyan hidegvérrel mondta, hogy szó 
nélkül megtettem.

— Jókora tömeg van még itt s három­
négy rendőr.

— No lássa. Ha már most, feltéve, hogy 
az én kis tűzijátékom nem vált be tökéletesen 
s észreveszik, hogy a bankáménak a tükör­
asztalon felejtett ékszerei hiányoznak, rögvest 
az az első kérdés, hogy miféle idegent láttak 
a házban s mivel én ma nem nézek úgy ki, 
mint rendesen, ha mutatkozom, nyomban kész’ 
a baj. Ezen csak úgy lehetne segíteni, ha egy 
kicsit úgy néznék ki, mint ön.

— Mint én? kérdeztem elhülve.
— Igen, mint ön.
— Az ördögbe is!
Szerettem volna ráugrani s megfojtani ezt 

a szemtelent. De mivel kezét folyton a kabátja

ségben az Ausztria-Magyarországba való be 
hozatalnál 100 kg-onkint (teljsuly) 7.50 aranv 
frt vám mellett fog a kérdéses borra nezve 
1903. évi érvényben volt feltételek és módo­
zatok mellett bebocsájtatni.

1905. évi január hó 1-étől kedve a há­
zasitásra szánt tehér borok, ep úgy, mint bár- 
mely származású és bármely minőségű min­
den egyéb borok az Ausztria-Magyarországba
való behozataluknál a legnagyobb kedvezmény 
elve szerint fognak kezeltetni.

Ausztria-Magyarország kész megengedni 
hogy az 1904. évi október hó 15-etől kezdve' 
következő czikkekre az osztrák-magyar vám­
területre való behozataluknál az alább megál­
lapított vámkedvezmények alkalmaztassanak, 
nevezetesen :

14. a) Mandula, száraz, héjastul vagy
anélkül................................................ vámmentes.

frt aranyban
30-ból. Mogyoró

érett, száraz .... 100 kg.-kint 1.—
72-ből. Faolaj, 

tiszta, hordókban, 
tömlőkben vagy hó-

i lyagokban................. « « 2.—
Szénkéneggel

kivont olaj............................................ vámmentes.
A jelen megállapodás 1904. évi október 

15-én lép életbe és az egyidejűleg megállapított 
uj szerződés életbeléptéig marad hatályban, 
jogában állván a szerződő feleknek, hogy ezen 
megállapodás hatályát hat havi előzetes fel­
mondással 1905. évi deczember 31-ét követő 
bármely napra megszüntethessék.

Minek hiteléül a jelen nyilatkozat kettős 
példányban kiállíttatott és aláíratott.

Kelt Rómában, 1904. szeptember hó 24-én. 
(P. H.)

j Liitzow, s. k.,
Ausztria-Magyarország nagykövete.

(P- H.)
Tittom, s. k.,

Olaszország külügyminisztere.

Budapest, 1904. évi október hó 10-én.
Hieronymi Károly s. k., 

kereskedelemügyi m. Wir. miniszter

zsebében tartogatta, csak nyeltem, hallgattam 
és néztem, hogy milyen élvezettel szívja ha­
vannámat.

; Amint igy nézegettem, egyszer csak olyan 
ellenállhatatlan álmosság vett rajtam erőt, hogy 

j nem bírtam tovább magammal, elszendered- 
j tem . . .
! Meddig alhattam igy, nem tudom. De mi- 
I kor felébredtem, a velem szemben levő széket 
. üresnek találtam. A gazember eltűnt. De en- 
, nek a felfedezésnek nem örülhettem soká, há­
lószobámban léptek nesze ütötte meg a füle­
met s a zsivány egy vadonatúj öltönyömet 
karján fogva s jóizüt nevetve, belépett.

— Milyen szerencse, hogy ön aludt el, 
nem én. Kikerestem magamnak azalatt egy öl­
tözéket, ha nincs ellenére.

— Nincs, nincs; de csak azt az egyet ne. 
Tegnap, hozta haza a szabóm.

—Éppen azért. Ha arról van szó, hogy 
önt reprezentáljam, tisztességessen kell kinéz­
nem. Nem szabad elrontani a hitelét.

Nem feleltem, csak fújtam, mint egy gőz­
gép.

— Most tehat engedőimével átöltözöm.
— És ha érte jönnek, egyenesen ide ?
— Elküldi őket. De most legyen szives, 

adjon még nékem egy inget, harisnyát, czipvt 
s öntsön egy kis friss vizet a mosdóba.

Ezt mondva, vetkőzni kezdett, az átkozott 
pisztolyt maga elé téve az asztalra.

Mialatt megberetválkozott, megmosdott s 
felöltözött, folyton parancsokat osztogatott. 
Majd ez a kalap nem volt jó, majd az a 
nyakkendő. Ami nem nyerte meg magas ízlé­
sét, a szegletbe dobta. Én már alig bírtam 
magammal. Ezalatt fényes nappal lett. Hal o - 
tam is már takarítónőm lépteit. Koczogott. Ki-
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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

A képviselőház ülése.
Budapest, okt. 11. 'Perczel Dezső 

elnök az ülést megnyitván, Rosenberg Gyula 
előadó benyújtja az olasz provizóriumról 
szóló bizottsági jelentést.

A javaslat napirendre tűzése dolgá­
ban rövid vita keletkezett. Végre Polonyi 
Géza és Tisza István gróf miniszterelnök 
hozzászólása után a javaslat tárgyalását 
e hó l<-ikére tűzték ki.

Ezután áttért a ház a kérvények tár­
gyalására.

Az ónálló vámterületet sürgető kér­
vényeknél Babó képviselő pártolólag szó­
lalt föl a kérvények mellett.

A kivándorlási ügy te vonatkozó kér­
vényeknél Kossuth Ferencz a visszaván- 
dorlás szervezését kívánta.

A Rákóczi hamvainak hazaszállítá­
sára vonatkozó kérvényeknél Kossuth Fe­
rencz kérdi, hogy mikor hozzák haza Rá­
kóczi Ferencz hamvait ?

Tisza István gróf miniszterelnök azt 
feleli, hogy remélhetőleg már a tavaszszal 
hazahozhatják a hamvakat. A hamvak 
hazaszállítása és eltemetése nagy pompá­
val és ünnepségekkel fog történni. Az 
ünnepségek góczpontja Kassa és Kés­
márk lesz.

Kossuth Ferencz, Kubik Béla és Rá­
kosi Viktor megnyugvással veszik tudomá­
sul a miniszterelnök válaszát.

Az apróbb kérvények egész soroza­
tának elintézése után a holnapi ülés napi­
rendjére kisebb javaslatok tárgyalását 
tűzték ki.

Ezzel az ülés délben véget ért.

Az ellenzék haroza Tisza ellen.
Budapest, okt. 11. A fővárosi má- Ulll- ,,, 1UV v

sodik kerületi u/párt tegnap este értekez- j jelentés szerint Ratzenhofft 
etet tartott, amelyen fíánffy Dezső báró tábornagy New-Yorkból h

Egy altábornagy halála.
Bécs, okt. 11. Ide érkezett távirati 

Jer Gusztáv al­
ti azautaztában a

hosszabb beszédben foglalkozott a poli-, Kaiser Wilhelm gőzhajón meghalt. Az 
iMi helyzettel és a házszabályok revízió- altábornagy régebb idő óta vesebaibanaltábornagy régebb idő óta vesebajban 

szenvedett és ez vetett életének véget.

A háború.
Mukden, okt. 11. Kuropatkin tá­

bornok folytatja előnyomulását Liaojang 
felé. Nagy ütközet várható, mert Kuro­
patkin teljes erővel megtámadni készül a 
japánokat.

Csifu, okt. 11. Port-Artúrban és 
környékén már napok óta oly rettenetes 
vihar dúl, kogy e miatt az erőd ostroma 
szünetel.

London, okt. 11. Tokióba érkezett 
jelentések szerint a japánok újból össz­
pontosítják tüzérségüket és tüzelésüket 
úgy a szárazföldről, mint a tengerről 
Port-Artur nyugati kikötőjére irányítják 
az orosz hajóhad elpusztítása czéljából. 

Bécs, okt. 11. Montecuccoli grófnak, j A japánoknak sikerült is 2—3 hajót el- 
a tengerészet ujonan kinevezett parancs- j sülyeszteni, a melyeknek azonban sem 
nokának helyettesévé hir szerint maixdorfi nevét, sem típusát nem sikerült meg- 
Kneiszler Lcodegar ellentengernagyot fog-' 
ják kinevezni, aki ez idő szerint a pólai 
kikötő-parancsnok adlátusa. Kneiszler ól­

jának kérdéséről nyilatkozván, kijelentette, 
hogy azt nem vonja kétségbe, hogy a 
magyar képviselőház házszabályai némely 
vonatkozásban revíziót igényelnek, de azt 
a leghatározottabban tagadja, hogy most, 
mikor az ország nyugalomban van, jogo­
sult volna a revíziót napirendre tűzni.

Budapest, okt. 11. Az országgyű­
lési néppárt tegnap este értekezletet tar­
tott, amelyen Tisza István gróf miniszter- 
elnök ugrai levelével foglalkozott. Több 
képviselő hozzászólása után a párt abban 
állapodott meg, hogy véglegesen csak 
akkor foglal állást, ha majd Tisza István 
gróf konkrét javaslatait a képviselőház 
elé terjeszti.

A haditengerészet köréből.

tudni.
Cardiff, okt. 11. Ugv az oroszok,

, mint a j ipánok folytonosan nagymennyi-
lentengernagy kiváló tehetségű és igen ' ségü kőszenet vásárolnak hadihajóik szá- 
nagy képzettségű tengeiész hírében áll, j mára. A háború kezdetétől a mai napig 
aid a tengerészet ügyeinek minden ágá-! innen körülbelül két millió tonna szenet 
ban alapos tájékozottsággal bir. 1844-ben j szállítottak el. Newportból és a bristoli 
született, 1861 április 8-án lépett a hadi csatorna más kikötőiből szintén igen nagy 
tengerészet kötelékébe és 1900 deczember. a kőszénkivitel. Az utóbbi időben nagy 
hava óta van mostani állásiban. j mennyiségű kőszenet vittek egy nyugat-

Ahnutillo Ferencz báró altengernagy- ; afrikai szigetre, valószínűleg a balti ten- 
nak, a pólai kikötő tengernagyának a gerj orosz hajóraj számára.
király a valóságos belső titkos tanácsosi 
méltóságot adományozta. Letartóztatott anarkisták.

nyitottam, de ugv rárivalitnm, hogy futva me­
nekült. Vájjon mit gondolhatott ?

Szörnyű tehetetlenségem érzetében annyira 
süiyedtem, hogy a ficzkótól bocsánatot is 
kértem, mikor tetszésére való keztyüvel nem 
szolgálhattam neki.

— Csak már vinné az ördög, gondoltam 
magamban, s hogy ezt elérjem, minden szük­
ségesség igyekeztem ellátni. Még partumet- 
is adtam neki. Hogy mi következik ebből, 
arra nem is gondoltam.

Végre teljesen készen lett s miután magán 
elégedett mosolylyal a tükörben végignézett,— 
nagy ámulatomra saját téli kabátját vette a 
kezébe. Később jöttem rá, miért. Abban voltak 
az ékszerek.

— Így la, mondta, zsebrevágva egy-kettőt. 
De most még valamit. Nincs valami igazol­
ványa ?

Körülnézett s Íróasztalomon észrevett egy 
pár levelet. Annától valók voltak.

— Így la, mondta, zsebrevágva egy-kettőt. 
Ha jobb nincs, ez is megteszi.

Istenre, mindenre kértem, hogy ne vigye 
d azokat a leveleket, mert azok nekem drá- 
Rák, inkább ürítse ki az egész lakásomat, 
de ő azt mondta : »Ta-ta« s nevetve ment le 
a lépcsőn.

Alig, hogy megszabadultam tőle, köny- 
nyebben lélcgzettem s csöngettem az asszony­
nak, hogy hozzon reggelit. Mikor bejött, össze­
csapta kezeit s azt mondta :

— Megesküdtem volna, hogy az imént 
ment le a lépcsőn.

— Ahán, gondoltam, ime az első kelle­
metlenség.

Mikor az asszony' a reggeli lapot elémbe 
teüe, átfutottam, hogy' nincs-e valami a tűzről ?

Arról nem volt, de igen egyéb, ezzel a 
czimmel :

Rab/ás az X-uton.
«A Rostock et Comp jóhirii bankár ezég 

főnökének, Rostock James urnák városi lakásá­
ban rablók jártak az éjjel. Feltörték a szekré­
nyeket s a ház úrnőjének ékszereit mind el­
vitték. A zajra felébredt a cselédség, de a rab­
lóknak hült helyét találták csak. Azok ideje­
korán odábbállottak, a hálószoba függönye 
mögé rejtve egy égő gyertyát, amitől a közeli 
bútorzat lángra kapott, de nymomban a cseléd­
ség által elfogatott, úgy hogy az elősiető tűz­
oltóknak már nem akadt semmi dolguk. Az 
ismeretlen tettesek ellen a rendőrség megindí­
totta a nyomozást-.»

Ezután következett életem legkellemetle­
nebb napja.

Mikor a lakást elhagytam, első gondola­
tom az volt, hogy a sarki rendőrnek elmondom 
az egész históriát. De rendőr nem volt, hát nem 
tettem semmit s ezt tettem legrosszabbul. De 
az ember csak nem adhat eilenbizonyitékot 
rettenthetetlen bátorságáról ? . . . Odább menve, 
már plakátok hirdették, hogy a rabló megvan. 
Személyleirása egészen az enyém. Leveleket 
is találtak nála Annától s egy fotográfiát Lang- 
ton-tól, régi kedvesemtől igen kedves sorok 
kíséretében.

Ez volt valamennyi közt a legkardináli- 
sabb hiba.

Mikor délután Annához mentem, igaz és 
ártatlan magyarázatomat gyanakvó szemmel 
fogadta.

Átlátom, hogy ostobán jártam el, de hát 
önök mit tettek volna helyemben ?

Barcelona, okt. 11. A rendőrség 
itt két veszedelmes anarkistát tartóztatott 
le, kik a spanyol király és a német csá­
szár ellen merényletet terveztek.

A Taussig-ozég csődje.
Bécs, okt. 11 A Taussig-féle gya- 

potárugyár csődje az itteni kereskedelmi 
körökben élénk sajnálkozást keltett. Taus­
sig Viktor, a ezég társtulajdonosa, aki ma 
öngyilkosságot követett cl, közbecsülésben 
állott. Öcscse, Taussig Ottó, 700.000 ko­
rona elsikkasztásával megszökött. Jól ér­
tesült körök szerint a passzívák három 
millió koronára rúgnak, írtig az aktívák 
csak 600.000 koronát tesznek ki.

Önként jelentkezett váltó - 
hamisító.

Szabadka, okt. 11. Vojnich-Hajdú 
József sertéskereskedő az itteni közgaz­
dasági banktól hamisított váltókkal húsz­
ezer koronát fölvett és azután kiszökött 
Amerikába. Onnan azonban nemrég ha­
zajött és most önként jelentkezett az 
ügyészségnél, ahol nyomban letartóztatták.

Öngyilkos mozdonyvezető.
Ruttka, okt. ll.Kubina József moz­

donyvezető öngyilkossági szándékból egy 
mozdony elé feküdt, mely halálra gázolta. 
Tettének okát nem tudják.
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Vasúti katasztrófa.
Loudon, okt. 11. Harrens burg bői 

(Missouri) jelentik, hogy egy tehervonat 
összeütközött a Missouri-Pacific vonalon 
egv személyvonattal. A romokból huszon­
egy halottat és számos sebesültet húztak ki.

Halál egy forintért.
Budapest, okt. 11. Vojtacsek Lajos 

házmester ma egy forint miatt összeve­
szett József nevű öcscsével és veszeke­
dés közben egy nagy késsel hátbaszurta. 
Vojtacsek József szörnyet halt. A gyilkos 
testvért letartóztatták.

KÜLÖNFÉLE.
— Olvasóink figyelmébe. Lapunk 

egyes példányai ezentúl mindig kaphatok az 
Ivanich-féle hiriapelárusitó üzletben, Via
Rira 6 szám é- a Corsia Deák 34. ssdrn 
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungária-szálló 
es a Csizmás-féle fióküzlet között.)

csőjén egy fekete nemezkalapot, egy botot és 
egy szemüveget talált, azonkívül egy irónnal 
irt ezédulát, a melyen ez állt : »Ma éjjel két 
órakor öngyilkosságot követtem el. J- M.« 
Sasse a talált tárgyakban Jedricich tulajdonát 
ismerte fel, az irás pedig Jedricich kezeirására 
vall. Mindazonáltal kérdéses, hogy Jedricich 
csakugyan öngyilkosságot követett el, mert 
már egy Ízben, néhány évvel ezelőtt, ugyan­
ilyen módón eltűnt, de aztán megkerült. Jed­
ricich mér körülbelül tiz nap óta nem jelent 
meg családja körében. Családja nehány nap 
előtt egy helybeli lapban figyelmeztetést tett 
<özzé, hogy Jedricichnek senki se kölcsönöz­
zön pénzt, mert a család nem vállal szavatos­
ságot érte.

— Bor-kémikusok kiképzése. Bor­
kémiával foglalkozó vegyész nálunk kevés van. 
A borértékesítés fejlesztése, a borvásárok és 
boraukeziók pedig az eladásra kerülő borok 
szakszerű vegyészeti megvizsgaltatását nem

_______________________ 1®04. ektóber i >

alkoholt tartalmazó görög fehérborokban 
lyeknek ára Bécsbe vagy Budapestre szállá'" 
(el nem vámolva) hektoliterenként 18 kom* 
nagy kötések eszközöltettek, melyeknéln*’ 
vevőnek jogában áll az árut az eladó c’é* 
rendelkezésére bocsátani, ha az eladó czéc 
vámkedvezményes behozatalra az engedj f 
deczember 31-ig meg nem kapja. Egy buda 
pesti ez ég ilyen feltételek mellett 15.00Ó hektó 
litert rendelt meg. - Az olasz pmczokról 
viszont azt jelentik, hogy az osztrák és magyar 
borvásárlók ismét egészen elmaradtak. Tagad 
hatatlan, hogy az apuliai bortermelők he vzeté 
igen nehéz, Mind a fehér mind a vörös borok 
ára az idén sokkal alacsonyabb, de daczár 
ennek, egyelőre sokkal kisebb a kereslet, "mim 
tavaly volt. Az az állítás, hogy az’ idén 
nagyobb mennyiségű bort szállítottak Felső- 
Olaszországba, szakkörökben nem talál hitelre 
Ellenkezőleg azt figyelték meg, hogy a felső­
olaszországi borkereskedők abban a reményben 
hogy később az árak még olcsóbbakká válnak 
összes szükségletüket még nem szerezteK be 
teljesen és csak pillanatnyi szükségletüket 
fedezték.nélkülözhetik, Tallinn Béla földmivelési minisz- 

tér erre való tekintettel elhatározta, hogy ej . -r Óláén ország BÖrbevitele monar- 
pályára készülő vegyészeket napidijas alkal- j chiankpól. A sörnek hordókban való bevi- 
maztatás mellett kiképezted az országos vegy- tele évről-évre nő Olaszországban. 1903-ban a

-1 ! Vw»hA7 o ♦ IS ! A t «X ♦ * I.
— Személyi hir. József főherczeg, mint 

Tát raft vedről táviratozzak, ölheti ottidőzés után'hónap. Az idei tanfolyamra 
tegnap családjával együtt elutazott Alcsuthra. vegyész jelentkezett.

tani intézetben és a központi szőlészeti kisér-: behoza’ai 65,195 hektolitert tett ki s igy több, 
leti állomás laboratóriumában. A tanfolyam tiz 4000 hektoliterrel emelkedett az előző

három

— Négy városi tanácsos eskü­
tétele. Vw Ferencz dr. polgármester a jövő 
héten a városi tanács rendes ülését fogja 
összehívni, amelyben Cöfaitch Zsigmond, Du- 
micich Mátyás, Eidütz Hugó és Fésűs György 
dr. városi tanácsosok Rossner Ervin báró kor­
mányzó jelenlétében ünnepélyes hűségesküt 
fognak az alkotmányra és Fiume szabad város 
statútumaira etenni. — A városi tanács és a 
városi bizottság, mint értesülünk, üzen a héten 
rendes ülést nem fog tartani.

— Angol hadihajók Fiúméban. Mint 
tegnap megírtuk, az angol Földközi-tengeri 
hajóraj e hó 15-én Triesztbe érkezik és öt 
napot fog ott tölteni. Ma arról értesülünk, 
hogy Triesztből való eltávozása után az 
angol flotta két részre fog oszlani s az egyik 
rész október 20-án négy napra Lólába megy, 
a másik rész pedig e hó 27-től 30-ig a fiumei 
kikötőben fog horgonyozni.

— Abbázia vendégei. \ fürdőigazga­
tóság által legutóbb kiadott kimutatás szerint 
a múlt héten 466 uj vendég érkezett Abbáziába. 
Szeptember 1-től máig a fürdővendégek száma 
összesen 3401 volt és jelenleg 1161 vendég 
tartózkodik Abbáziában.

-- A trieszti vaggonhiány. A déli 
vasút igazgatósága — mint Triesztből távira­
tozzak — vasárnap Trieszt kivételevei az ösz- 
szes állomásokon megszüntette huszonnégy 
órára az árufölvételt. Az ekképen szabaddá 
vált vaggonokat Triesztbe küldték, hogy igy 
segítsenek az ot; mutatkozó vaggonhiányon.

— A bóra pusztítása A szombati és 
vasárnapi erős bóra a most épülő lovranai 
kikötőt is tetemesen megrongálta es az utolsó 
hónapban készült munkákat teljesen tönkre­
tette. Valószínű, hogy e miatt az építkezést 
télire egészen beszüntetik.

— Eltűnt pénzbeszedö. A via Capuc- 
ciniban levő ólaíía-féle üzlet pénzbeszedője, 
a 60 éves Jedricich Máté szombat óta nem 
jelent meg az ü. 'etben. Tegnap az üzlet tu­
lajdonosa Jedriachtol levelet kapott, melyben 
azt írja, hogy öngyilkos lesz. Sasso erről a 
rendőrséget nyomban értesítette. A rendőrség 
Jcdricichct mindenfelé kereste, de nem tudott 
nyomára akadni. Me reggel egy rendőr, a ki 
a Valéria-rakpart mellett ment el, a part lép-

fiatal I 1902. evvel szemben. E behozatalnál 1899. óta 
i Ausztria-Magyarország áll első helyen és pedig 

... ,, , i 189S-ben 27,740 hektoliterrel, 1901-ben 30 761
Almt 1 T f lf 1 - 1 QAQ Ko.s Q*7 ziCfO U _ 1. i. „ 1 •

Ma érkezett idegenek:

... "A marseillei sztrájk mu mar- j hektoliterrel és 1903-ban 37,468 hektoliterrel 
sedleból taviratozzak, a ma dolgozo munkások ... ..
száma 5600-at tesz ki. A nemzetközi szövet- Id!____mkezet dokkmunkásai ma szintén munkára; í^tllOlll I I (I Hí (‘i|,| ||,
jelentkeztek. A munkafelügyelők ezeknek tudtul j 
adták, hogy a beiratási sorrendet kell be- I 
tartaniok es bele kell egyezniük a választott : Európa szálloda. YVeizl H. Nürnberg —
bíróság Ítéletébe. A munkások nagyobb részé ' Mofo M., Salinger J., Stern C., Kriss J. Bécs. 
ebben megnyugodott, míg a szénmunkások a i — Jakovsk;, Gozinski, Demczuk, Lemaerg. — 
sztrájkot folytatják és szemrehányást tesznek. Bokros L Miskolcz. — Barsich E. Versecz. —
a dokkmunkásoknak, akik engedékenyek voltak. Frankfurter A., Bartha M. Budapest. _ Skos-

— Kivándorlás Pécsről. Az uj ut- ; cevski A Krakkó. Sinyewski V. Lemberg, 
levéltörvény életbeléptetése óta — mint Pécsről j Sando S. Berlin.
Írják — az ottani rendőrség 39 külföldre szóló ! Deák szálloda. Cutukovió, Chevrak Levin 
útlevelet adott ki; augusztus havában 19-et, lovag, Graff Konstantin Eszék. — Müller Rirli 
szept,-ben 20-at.Kenyérkereset czéljából alig.-ban Bregenz. — Hinz József Warschau. — Miku- 
13, szeptemberben lő egyén vándorolt ki Pécs-1 leczky István dr. es neje Miskolcz. — Kátéié 
ről, a többiek csak szórakozásból mentek kül- • István dr. Zala-Mihályfa. — Seyd P. és családja 
földre. A legtöbb útlevél Németországba szólt. Ml ildon. — Somogyi Sándor dr. Galgócz. — 
Amerikába augusztusban hárman, szeptember- í Jampoler József dr. Nagyvárad. — Schmoczer 
ben öten vándoroltak ki kenyérkereset czéljá- ; József Szarajevó.
bol. A kivánnorlók nagy részben idegenből | Lloyd szálloda. Koncán Fortunató M.uk- 
Pecs videkere került bányamunkások voltak, j Tiiffer. — Kram mer I. Triefal. — Antolovics

........................ ■ ................... Gyula Debreczen. — Marx János, Pinda S. |
í Schmied Károly Becs. — Carli János, Cir.be- 
: Heh Ede, Svircich Simon, Facceni József, Lu- 
; kavac Antal Zára. Kunadt János Trieszt, 
j — Farkas Jenő Budapest.

A. bor kereskedés és az olasz ke- De la Vilié szálloda. Krausz József Bu- 
reskedelmi szerződés Minthogy most már a' dapest. — Kusű dr. Bécs. — Veiss Tivadar 
kedvezményes borbehozatalra vonatkozó kérész-! Trieszt. — Luber Alfréd Sziszek. — Pacherneg 
tülviteli határozatok, valamint az olasz kormány ' Mitzi Grácz
Állni \ ;,\____ *» ____II.:.. : 1; , 1

Hungária szálloda. Roschi M. Budapest.

KÖZGAZDASÁG.

Utal engedélyezett rendkívüli kiviteli kedvez­
mények is ismeretesek, borkereskedelmi körük­
ben a helyzetet egységesebben lógják fel. Mind­
inkább bebizonyul, hogy a megállapodások 
a:apján lehetetlen lesz a görög fehérborok be­
hozatalát meggátolni, amint másrészt Olasz­
ország oly nagymennyiségű bort, amely az elő­
irt kvalitatív ismertetőjelekkel es versenyképes 
árral bir, nem lesz képes szállítani. Jellemző 
a helyzetre nézve, hogy az a hir terjedi el, 
melynek komolyan hiteit adnak, hogy' Olasz­
ország a kereskedelmi szerződés módosítása 
i^nt indítványokat fog tenni Ausztria-Magyar- 
országnak. Az egyik verzió szerint Olaszország 
hajlandó lenne megfelelő kompenzáczió ellené­
ben a borvámnál minden kedvezményről le­
mondani. A másik verzió szerint az olasz 
kormány fog Ausztria-Magyarországnak, ha itt 
beleegyeznének, oly kompenzácziot ajánlani, 
hogy a kedvezményes borbehozatal a jövő 
évre engedtessék meg. E jelentések egészen 
valószínűtlennek látszanak és kevés hitelt 
érdemelnek, mindenesetre azonban jellem­
zők a helyzetre nézve. Mértékadó körökben 
e híresztelésekről mit sem tudnak. Emlitésre- 
méltó az a körülmény, hogy 15 köbszázalék

— Povodnik Iván Pregrada. — Hach er Jozefin 
Marienbad. — Sabesta N. Socilotnone. — Pu- 
kats Anna Fiume. — Geitz Miksa München. 
—• Schlesinger Sándor Budapest.

Quarncro szálloda. Steger L. Budapest,
— Hüller F. Bécs. — Bergan in József 1 neszt.
— Lenyi Ede Trieszt. — Dr. Kiess W. Grácz.

Kikötőnk forgalma.
Indult:

. Október 10-én.
Helios, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1193, 

kapitány Signorelli, indult Smirnába.

Adria
■eggar kirilgf tengerhajózási részvény-társaság

tengeri fergalm*.
Érkezett i

Szápáry okt. 11-én Máltába Algírból. Tisza okt 
lú-én Cdasgowba Fiúméból.

Indult I
Adria okt. 11-én Tunisbol Algírba. Ledéréi Sándor 

okt. 1 1-cn Triesztből Fiúméba. Duna okt. 11-én Trieizt- 
ből Fiúméba. Kassa okt. 10-én Marseillebol Genuába.

, *. . *



1804. október 12.

Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

<2210.rla.to3*.>
1804.

október
Budapest. Aranyjár 10 11

4»/...................... K. 119.20
Koronajár. 4e/e . . . 98.15

3'/, . • . 89.75
Magyar földtehennent.
4°/.................................. 98.—
Horv. Szlavón .... 98 50
Tisza-szab.................... 164.—
Osztrák papirjár. . . 99.25

« ezüst .... 100.—
« arany . . . 119.50
« korona . . . 99.50

Osztrák-magvar bank «1640.—
Magyar hitelbank . . 781.50 780.—
Osztrák hitelbank 672.50 670.75'
Osztrák-magvar vasút 652.50
100 márka................ 117.42'/,
London vista .... 239.35
Páris « . . . . 95.17'/,
20 frankos arany . . 19.02
100 lira (olasz) . . . 95.10
20 márka.................... « 23.46

Bécs. Magyar hitelr K. 784.— 780.—
Osztrák hitelr. . . . « 674.50 670.75
Rimamurányi .... « 524.—
Union-bank . ... « 537 50
Magyar államvasut • 654.50 651.75
Leszám. bank .... « 458.—
Jelzálogbank . . ■ . « 514.—
Adria......................... « 462.—
Landerbank ................ a 451.50
Lloyd ................. « 725.—
Török sorsjegy . • . « 133.—

Berlin. Osztrák hite « 212._ 210.50
Budapesti árutőzsde.

Búza október .... a 10.15 10.13
„ április................. „ 10.62 10.59

Rozs október .... „ 7.54 7.58
„ április .... « 7.98 8.—

Zab október................. 6.92 6.91
„ április................ « 7.34 7.34

Kukoricza október . . « 7.30 7.35
« május . . „ 7.43 7.43

Zsir............................. « 68.50 68.50
Szalonna..................... « 60.— 60.—

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Búza loco................ Cent. 114 Ve -- .--
október................. « 112% -- _---
deczember .... a 110% -- .---

Tengeri.................... Cent. 55— —.—
október ................ « 51% —.—
deczember .... « —

jFuvardij Liverpoolba pence
Gyarmatáruk.

Havre
Kávé.

Santos good average:
Szeptember . . . . Frank 44.25 44.75
Deczember . . ... « 44.75 45.—
Márczius . . . . « 45.25 45.75

Hamburg Santos good average:
Szeptember . . . Márka 36.50 36.—
Deczember . . ... « 36 75 36.50
Márczius . . . . « 37.25 37.25

Fair Rio loco .
Newyork : 

. . . Cent. 8%,
Szeptember ... « 8.60 —.—
Deczember . . ... « 6.90 -- .---

Ízűkor.
Prága frco Aussig kész . K. 26.45 26.30

„ n « uj . « 26.45 26.30
frco Prága raff.

A TENGERPART

Főszerkesztő:
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos:
..Unió" könyvnyomda! müintéiet.
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Végeladás
Csak még nehány napig tart

Minthogy bútor üzletemet véglegesen feloszlatni», 
a raktáron lévő összes árut mélyen leszállított 

árban eladom.
Hálószoba bútor, matt 
Ebédlöszoba bútor, matt 
Szalon bútor, matt 
Irodai bútorok és 
teljes szoba berendezések

matt, vagy fényezett egyes bútor, darabok, pamla- 
gok, székek, konyhába való bútorok, kópék, tük­

rök stb.

ff SHüatmi vétet ff
Szálloda tulajdonosoknek, vendéglősöknek és fia­

tal házasoknak.

1
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Fiume — Corso 12 — Fiume.
X.

nyelviskola felnőttek részére.

Külön tanfolyamok nőknek és férfiaknak
Prospektus ingyen és bérmentve.

Megkeresések és felvilágosítások
Via Clotta 3. szám. FIUME Via Clotta 3. szám.

Csak keveset használt bútor 
olcsón eladó: Piazza Mercato 

Coperto 2. szám III. em. 
jobbra.

Darietée ^
Café „Da la Villa“ kévéház,

Ma és minden nap
a legmagasabb igényeknek megfelelő

Varietéé művész előadás
18 nemzetközi művész.

— Óriási siker! —-
Kaczagtató 2 eredeti új bohózat.
------ Kezdete 8 órakor. ------

BRAUN ARNOLD
igazgató.

MAGYAROK OTTHONAI
Rosenthal Lipót - Fiume

AZ A DA MIC HTÉBEN.
Játék, pipere, Japan és kagyló áruk, bőrönd 

és utikosár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KBAJCZÁB.

Bazár „A1 Buon Mercato“
R. NEMES

FIUME, VIA FIUMARA 4.
—— leg-jo"to"b "toe-vAsArlAel fórrá*. ——

NAGY VÁLASZTÉK.
Mindennemű csípők, gyermekjáték, dlezmtt-tár- 

gyak és utazási czlkkekben.

Háziszolga
ió fizetéssel azonnal felvétetik. Czim a 

kiadóhivatalban.

Újságkihordó (asszony is 
lehet) azonnali felvételre ke­
restetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

...áfílv-in riiátBUffi
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„Adria“ magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.

Atlanti szolgálat.
1904. október havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak hiúméból az alant meg­
jelölt irányokban es külföldről hazafelé indíttatni, feltéve, hogv rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a mc-

KIVITEL neteket meg neníl akadályozzák: BEHOZATAL
Hová Gőzös Kelet Honnan Hová Gőzös Kelet

New-York......................................... »Slavonia. .... ti Bordeaux......................... Fiume »Baross« .... 25/IX - 3/X
Liverpool1) . .................................... »Tyria«..................... 1 — 10 - Rotterdam..................... n »Bathori« .... 25/LX - 5/X
Rotterdam, Antwerpen*)..................... »Duna«......................... 5—15 London ......................... „ »Deák« ... 25/IX - Í/X
Hull, Newcastle o T.......................... »Austria« .... 5—15 Rouen.................... *. . „ »B. Kemény« 1 — 10
Liverpool1)......................................... »Flaminian.................... 5— 15 Glasgow.......................... „ »Szent István« . 1-10
Rouen ................................................... »Stefánia«..................... 10—20 Liverpool......................... „ »Algerian« 1 — 10
Hamburg1)......................................... »Lusitania« .... 10—20 Roucn ....... „ »Zichy« .... 1-10
London1).............................................. »Jago« ......................... 10—20 Rotterdam.................... „ »Andrássv« . 5—15
Pernambuco, Bahia. Rio de Janeiro Hamburg . . . . • „ »Pergamon« . . . 5—lä

Santos* ......................................... »Nagy Lajos. . . . 20 Bordeaux .......................... „ »Széchényi . . . 10—20
New-York......................................... »Pannónia« .... 20 Liverpool......................... „ »Brescia« , . . . 10—20
Bordeaux*) ......................................... »Balaton«..................... 15—25 New-York.................... »Ultonia« . 18
Lissabon1), London.......................... »Kolozsvár« . . . , 15-25 Glasgow......................... »Tisza« ...
Liverpool.............................................. »Aleppo«..................... 15—25 Westhartleppol .... »Matlekovits« 15—25
Glasgow*)......................................... »Baross« ..................... 21—31 Liverpool..................... »Palermo« 15—25
Rouen*).............................................. »Báthori«.................... 21—31 London .......................... »Syria« . . . 15—25Hamburg')......................................... »Venezia«.................... 21—31 Hamburg ..................... »Soederhamn« . 15—25Liverpool')......................................... »Bulgarian« .... 21—31 Rouen .............................. »Kálmán király« 21—31Hull, Newcastle o T.......................... »Ebro«.......................... 21—31 Hull, Newcastle o/T . . »Volturno« . . 21— ,31Rotterdam, .Antwerpen.................... ! »Szeged* .................... 25/X-5 XI Buenos Ayres .... »Tibor« H5 Y - R XI

London').......................... ».Murillo« . 25IX-5X1
Liverpool')..................... »Pavia« . . 25 X - 5 XIA -gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti.

Atrakodó szolgálat közvetlen hajóraklevelck alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből az összes földközi 
az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, chinai és japáni vonalaira.

') f,a a Rézös indulása előtt S nappal elegendő rakomány nem jelentetett he, az igazgatóság fentartja magának a jogot hogy ezt 
érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza.

adriai tengeri kikötőkbe, valamint 

kikötőt ne

Középtengeri szolgálat.
FIUME—MALTA—OLASZORSZÁG—-DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.

Fiúméból: «Kakóczy» október 6-án, «Lederer Sándor» 13-án, «Szent László» 20-án, «Kassa» 27-én.
Valenciából: «Kassa« Oktober 5-én, «Zrinvi» 12-én, «Mátyás király» 19-én, «Rákóczy» 96-án

... TYRRHENI VONAL.
Az első osztályú gyorsgőzös ÁRPÁI) minden szerdán délben Marseilleből Geimába indul és pedig 1904. 
o-en, l--en, 19-én és 26-án. Minden csütörtökön este 8 órakor Genuából Nápolyba. Minden szombaton délután
PiiíViL iw/ a ív * MawtíUebe és pedig 1904. október 1-án, 8-án, 15-én, 22-én, és 29-én
r It jlh-r^/iAKAr KIKAI \oiiíil. hiúméból! indul «Adria» október 6-án, «Szápávy» 20-án.

Tangerből: indul «Szápáry» október 3-án. «Adria» 17-én, »Szápávy» 24-én.

október 
4 órakor
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„ffiria" magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. ■ fiúmé

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával.
A ..Cunard Line-^t j • magyar korona

ül- os3tó.l37-ú, 3M.ei3.etj egereik:

Fiúmétól Newvork-ig
Beleértve a hajón való étkezést és a kétnapos ellátást Fiúméban

w* 180 Korona -*
Legközelebbi gőzösök indulnak:

„Pannónia“ október 20.*! - „Ultonia“ 
novemb. 10.— — „Slavonia“ novemb. 24 —

uSseímszándékosoknak ssiikségiik van.

V
omatott omeaban Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


